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СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА

	КОМУ:
	Департамент бизнес-регулирования и развития конкуренции 


	ОТ:
	Департамента торговли 


	ТЕМА:
	Касательно расширения перечня невозвратных товаров (вопрос №830 от 19 мая 2021 г. в Реестре проблем НПП РК «Атамекен»)


	ДАТА:
	19 августа 2024 г.



Данный вопрос решен в рамках внесения изменений и дополнений в Закон Республики Казахстан по вопросам защиты прав потребителей. 
В частности, направлялись письма в Министерство торговли и интеграции РК при разработке проекта Концепции к законопроекту «О внесении изменении и пополнении в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам защиты прав потребителей» и непосредственно самого проекта закона (исх. НПП №15394/18 от 20.12.2019 г.). 
Вопрос расширения списка невозвратных непродовольственных товаров также поднимался в ходе рассмотрения законопроекта в Мажилисе Парламента РК (участвовал и.о. заместителя председателя Правления НПП Устемиров Е.Л., позиция направлена №С3-16/07478 от 21 сентября 2021 года в рамках проекта Дорожной карты между НПП и фракцией партии «Nur Otan» на 2021-2022 гг.). 
Направлена также позиция бизнеса в виде сравнительной таблицы к законам РК «О защите прав потребителей» от 4 мая 2010 года No 274-IV ЗРК и «О религиозной деятельности и религиозных объединениях» от 11 октября 2011 года №483-IV.
В результате предложения НПП «Атамекен» были приняты уполномоченным органом и отражены в Концепции проекта Закона Республики Казахстан «О защите прав потребителей» (ссылка: https://
www.gov.kz/memleket/entities/mti-kzpp/documents/details/303882?lang=ru): – расширить перечень исключений в пункте 1 статьи 30 Закона товарами, изготовленными для потребителя по его индивидуальному заказу, имеющими индивидуально-определенные свойства.
В частности, в соответствии с подпунктом 5) пункта 1 статьи 30 Закона РК от 4 мая 2010 года № 274-IV «О защите прав потребителей», продавец (изготовитель) обязан обеспечить обмен или возврат непродовольственного товара надлежащего качества, если он не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потребительские свойства, пломбы, ярлыки, а также документ, подтверждающий факт приобретения товара, в течение четырнадцати календарных дней, если более длительный срок не установлен договором, со дня приобретения товара, за исключением метражных товаров, а именно тканей из волокон всех видов, трикотажного и гардинного полотна, меха искусственного, ковровых изделий, нетканых материалов, лент, кружева, тесьмы, проводов, шнуров, кабелей, линолеума, багета, пленки, клеенки.
На основании вышеизложенного, просим исключить проблемный вопрос № 830 от 19 мая 2021 года из Реестра проблем НПП РК «Атамекен».
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